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Hunorfi István, a Móri Városvédő és Szépítő Egyesület alelnöke és a Wekerle Sándor Emlékbizottság társelnöke

2011. AUGUSZTUS 26 – án elhangzott beszéde a 

WEKERLE SÁNDOR EMLÉKMŰ avatási ünnepén 

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Vendégeink!

Honfitársaim, határainkon innen és határainkon túl!
Wekerle Sándorra a magyarság történelmének egyik legkiemelkedőbb államférfijára emlékezünk a mai napon itt Móron, a szülői ház előtti megújult, megszépült Erzsébet téren.

A korabeli gyászjelentésben ez állt:
WEKERLE SÁNDOR

v.b.t.t.,volt m.kir. miniszterelnök  és országgyűlési képviselő, a Szent István –rend gyémántokkal ékesített nagykeresztese, a Magyar Tudományos Akadémia tagja, Budapest székesfőváros és számos magyar város díszpolgára, stb.,stb.
folyó évi augusztus hó 26 –án este ¾ 8 órakor, életének 73 –ik évében, elhunyt.”
E szomorú nap óta pontosan 90 év telt el, és fájó, hogy nemzete – melyért oly sokat tett – méltatlanul megfeledkezett róla. Emlékét, szellemi örökségét a család leszármazottain kívül csupán néhány történész, közgazdász, valamint Mór és Kispest lakósai ápolták, őrizték.
Wekerle Sándorról - aki háromszoros miniszterelnök és pénzügyminiszter, számtalan más miniszteri tárca vezetője, a Közigazgatási Bíróság, az Országos Pénzügyi Tanács, a Millenniumi Országos Kiállítás Bírálóbizottság, és a Közművelődési Tanácsnak is elnöke volt - csak azt mondhatjuk, hogy rendkívüli sokoldalú szakember, egy kivételes tehetségű zseniális államférfi volt. Egy ízig - vérig reformpolitikus, akit történelmi nagyjaink között kell, hogy tiszteljünk, ily módon:

Széchenyi – Kossuth – Deák – Wekerle
A mai napon a Móri Városvédő és Szépítő Egyesület 10 éves álma, elhatározása válik valósággá, ugyanis 2001. december 13 – i közgyűlésünkön a következő felhívással fordultunk a város vezetéséhez és lakóihoz:
„Kezdeményezzük, hogy az Erzsébet téren állítsunk maradandó emléket egy szoborkompozícióval Wekerle Sándornak, Mór szülöttének, Magyarország első polgári származású miniszterelnökének”.
Kezdeményezésünket Mór Város Önkormányzata 2002 –ben elvi támogatásáról biztosította, de szükség volt az Erzsébet téren akkor még meglévő II. világháborús katonasírok áthelyezésére, mely 2008 – ban megtörtént.

Ezt követően az egyesületünk 2010. június 14 – i közgyűlésén úgy határozott, hogy:„elérkezettnek és megvalósíthatónak tartja 2001 évi kezdeményezését…, és felhatalmazta az egyesület elnökét, hogy szerződésben rendelje meg Nagy Benedek szobrászművésztől az emlékmű egész alakos modelljét , alelnökét pedig azzal, hogy az egyesület nevében szervezze meg a minél szélesebb civil, - közéleti, - társadalmi összefogást jelképező Wekerle Sándor Emlékbizottságot .
Ettől a naptól kezdve, - immáron 14 hónapja - felgyorsultak az események.

Óriási lelkesedéssel, lendülettel megkezdődött az a hatalmas munka, melyet néhány percben elmondani lehetetlen feladat.
· 2010. július 09 –én ünnepélyes keretek között megalakult a Wekerle Sándor Emlékbizottság, mely szándéknyilatkozatot fogadott el és programot hirdetett. 
· Azonnal megkezdődött az adománygyűjtés első szakasza az emlékmű egészalakos modelljének elkészítéséhez szükséges pénzügyi fedezet biztosítására.

· Kezdeményezésünkre: Mór Város Képviselőtestülete 2010. augusztus 25 – én a 2011. évet Wekerle Sándor Emlékévvé nyilvánította.

· Bár az Emlékév hivatalosan még nem kezdődött meg, mégis 2010 októberében Tudományos Konferenciát, novemberben Wekerle születésnapján- Jótékonysági Emlékműsort szerveztünk, nagy sikerrel.

Hittel és bizakodással, tekintettünk az Emlékév eseményei, a 2011- s év elé, hiszen addigra sikerült létrehozni azt a – a mai Magyarországon különösen példaértékű - összefogást, melyet Wekerle neve fémjelzett, és a Wekerle Sándor Emlékbizottság teremtett a civilek, a vállalkozások – az önkormányzatok – a politika együttműködésével.

A mai gazdaságilag nehéz időszakban békében, de békétlenségben élünk. Nincsenek külső, nincsenek belső ellenségeink mégis keressük és megtaláljuk egymásban, mely felemészti a jövőt építő alkotó erőt, legyengíti nemzetünket.
Összefogásra, jövőbe vetett hitre, őszinte társadalmi párbeszédre, valódi reformokra,
egy Ú J    K I E G YE Z É S R E
van szükség!
Ellenségeinket így hívják: Szegénység, Kiábrándultság, Közömbösség.

Feltehetjük a kérdést: az 1848/49- s szabadságharc leverését követő megtorlások, valamint az azt követő passzív rezisztencia korában lehetett volna sikeres egy Wekerle – formátumú politikus?

A válasz egyértelműen nem. 

Az 1867. évi kiegyezés volt az a szilárd alap, melyen építkezett az ország és vált az Osztrák –Magyar Monarchia a világ egyik vezető gazdasági nagyhatalmává.

Kiegyezésre, közös társadalmi felelősségvállalásra van szükségünk az egyes emberektől a civil, - társadalmi szervezetekig, a gazdaság szereplőitől az állami – politikai szereplőkig.

A Wekerle Sándor Emlékév 2011. évi rendezvényei egytől – egyig ezt sugározták:

· Az ünnepi külsőségek között megszervezett hivatalos megnyitó, 

· A „Wekerle Sándor életútja és a dualizmus kora” Országos Középiskolai Történelmi Vetélkedő, 
· A Magyarországi Borrendek Országos Ünnepi Közgyűlése.

· A Wekerle Sándor Tudományos Emlékkonferencia.

 A Kárpát – medencei Gazdasági Fórum.
De miért is volt szükség e szédületes tempójú, ezreket, tízezreket lelkesítő Wekerle Emlékévre?

A manapság oly divatos nosztalgiából? Nem!  

Egy újabb szép közösségi tér, egy újabb szobor miatt? Nem csak!

Akkor miért is?

Mert szükségünk van a példákra, a múltunk megbecsülésére, az összefogásra, a közös alkotásra, ünneplésre, és a jövőt megalapozó közös tervek készítésére.

A sikerre!

Az emlékmű állítás tervéből így lett Wekerle Emlékév, így lesz a folytatásban 
Kárpát – medencei gazdaságfejlesztést támogató Wekerle – Terv és ennek szellemében eredményt elérő vállalkozásokat díjazó Wekerle Díj.

A mai szoboravatás mindezek szimbóluma.

Végezetül engedjék meg, hogy egyesületünk és az Emlékbizottság minden tagja nevében kifejezzem hálánkat és köszönetünket mindazoknak, akik társadalmi felelősség vállalásból, hazaszeretetből, munkával és adományokkal - támogatták az Emlékév rendezvényeit, a Wekerle Emlékmű megvalósulását.
Legyenek büszkék rá!
Az Emlékmű nem csak a móriaké lesz, hiszen Wekerle Sándor a 
Kárpát – medence minden népének érdekében dolgozott.

Jöjjenek el Wekerle szülővárosába, az Ezerjó hazájába, Mórra,
és nézzenek fel Wekerle Sándor Emlékművére. Merítsenek hitet és erőt, hogy Magyarország újra versenyképes, gyarapodó, egyszóval sikeres ország legyen.
Mi ma ezt tesszük, fejet hajtva a korszerű szellemiséget sugárzó Wekerle Sándor, a nagy államférfi emléke előtt.

Köszönöm figyelmüket!    
